6.12
Den n:te percentilen for en slumpvariabel X skrivs som
p_n/100 (n=1,2,...) och definieras genom
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Exempel: X~bino(n=20,p=0.5)
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Da tabell 1 appendix A ger att
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a) Lat X~bino(n=20, p=0.5). HittaP_60/100
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b) Lat X~Poi(X) landa*s=10. Hitta P_30/100.
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c) Argumentera for att den n:te percentilen i det kontinuerliga fallet ar talet P_n/
100 sadant att
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d) Lat X~exp(beta), beta=1. Visa att den 20e percentilen ar -In(0.8).
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6.18

Lat slumpvariabeln X representera livstid for litiumbatterier i h. Vi har 50
sampels och far vardena
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a) skulle du bli forvanad om nagon pastod att genomsnitt livslangden ar 1270 h?
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b) Hitta stickprovs variansen och stickprovs standardavvikelsen.
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Kapitel 7
7.2

Lat X1,...,X20 vara ett stickprov fran en fordelning med vantevarde 8 och
varians 5. Hitta vantevardet och varians for medelvardet hos stickprovet Xbar.
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7.4

Ett datorsystem finns tillgangligt for bestéllning. Lat X beteckna antalet
bestallningar per timme och antag att
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a) Hitta en vantevardesriktigskattare for landa*s
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b) Hitta en vantevardesriktig skattning for antalet bestallningar per timme.
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c) Hitta en vantevardesriktig snattare for antal bestallningar per kvart.
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7.8

Notera att sampel standard avvikelsen s varierar mellan samples. Alltsa
Var(s)>0.

Visa att. s inte 4r nagon vantevardesriktig skattade for sigma genom
motsagelse bevis.
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716

Lat X1,...,Xn vara ett random sample fran en binomial fordelning med kand
parameter n, och okant p. Visa att Methods of moments estimator for p ar

Shery p@mrne/ﬁm ¢o
Som G/ fwﬂé/fﬂ’l av o




7.20

| ett forsok blandar man syra losningar. Lat X beteckna pH-véardet i l6sningen.
Antag att
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Anvand method of moments for att skata alpha, beta, mu, sigma”2 givet data.
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7.30

Lat X1,...,Xm vara ett random sample fran en binomial fordelning med kdnt n och
okant p. Hitta maximum liklihod estimator for p.
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7.34

Beteckna livslangden for backup batteriet i en dator med X. Dar X ar
exponentialfordelad med parameter beta. Hitta maximum likelihood estimator

for beta givet data.
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7.38
Lat X vara en slumpvariabel med mgf
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b) Lat X~N(10,4) och Y = 8 + 3X. Hitta mY (t).
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7.46

Lat

X=tid det tar att gora en berakning med algoritm A
Y=tid det tar att gora en berakning med algoritm B

Antag X och Y oberoende samt X~N(10,3) och Y~N(9,4).

a) Vad ar fordelningen for X-Y?
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b) Vad ar sannolikheten att en berakning gar snabbare med algoritm A dn med
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7.48
X = tid fran stralning till peak i hudrodnad i dagar.

Dt
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b) berakna Xbar.

X =/3§C

c) Antag att sigma=4 och hitta ett 95% - konfidens intervall for medelvardet
mu. Skulle du bli forvanad om nagon pastod att mu=17? Motivera baserat pa C.I.
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7.50
Betrakta en oandlig population dar elementen har varden 1,2,3 eller 4 i lika
proportioner. Om X ar vardet pa ett slumpvis valt element sa ar X en diskret

slumpvariabel.

a)Hitta mu och sigma”2 for X.
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b) Lista alla 16 mojliga samples med 2 element och berakna Xbar for alla fall.
lllustrera Xbar med ett histogram, dar hojden pa stapeln dr sannolikheten for

utfallet.
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c) Berakna vantevardet och varians for Xbar och visa att det ar mu och sigma“2/
n som vantat for sampels.
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